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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 22 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM Campina Grande/PB 

Data : 20 de agosto de 2014 

Horário: 15h 

Local : Auditório do prédio sede da Gerência Executiva do INSS em Campina 

Grande/PB 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Titulares: 

Eleumar Meneses Sarmento - (Presidente do Conselho)Gerente Executivo 

Eliane Cartaxo Eloy - Chefe da Seção de Atendimento 

 

Suplentes: 

João Guimarães Jurema Neto - Chefe Substituto da Procuradoria Federal 

Especializada junto ao INSS 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Titulares: 

Jose Pereira Irmão - Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Campina Grande e Região-AAPICGR 

 

Representantes dos trabalhadores 

Titulares: 
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Nelson Anacleto Pereira - Polo Sindical e das Organizações da Agricultura 

Familiar da Borborema – POAB/ Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Lagoa 

Seca/PB 

Cleide Araújo - Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado da 

Paraíba - FETAG-PB 

 

Representantes dos empregadores 

André Ribeiro Barbosa -Suplente - FIEP 

Alessandro de Queiroz Araújo – Titular – CDL 

 

CONVIDADOS 

Danúsia Araújo Sampaio - INSS 

Maria Cristina de Souza Ferreira – INSS 

Hozana Patricia Oliveira Miranda - INSS 

 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Jobson de Paiva Silveira Sales – Suplente - Presidente 

Edilma Maria Silva  - Titular - Benefícios 

Ana Lucia Lima Lia Fook - Suplente - Benefícios 

Fernanda Maria Ribeiro de Vasconcelos Carneiro – Suplente - Atendimento  

Tales Catão Monte Raso – Titular - Procuradoria Federal Especializada  

Maria de Lourdes Almeida Arruda – Suplente - AAPICGR 

Gilva Almeida de Souza – suplente - AAPICGR 

Maria Leônia Soares da Silva – Suplente - POAB 

Severino Ferreira Leite – Titular - AAPICGR 

Maria Adelino da Silva – Suplente - FETAG-PB   

Valéria Barreto Valença  - Suplente - CDL. 

Evanilson Dias de Souza – Titular - FIEP  

 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Não houveram ausências não justificadas 
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IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Eleumar 

Meneses Sarmento, abriu a reunião cumprimentando a todos e em seguida, deu 

início aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da 21ª Reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 11/06/2014 e enviada 

previamente aos conselheiros por e-mail, foi submetida à apreciação do plenário, 

sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 
 
Atividades do Programa de Educação Previdenciária: Política de inclusão e 
colaboração das entidades do CPS 
 
VII – ORDEM DO DIA 

 

1. Exibição do vídeo “BOAS PRÁTICAS- PEP”, mostrando a gestão 

implementada hoje na Previdência Social. 

2. Palestra com Hozana Patricia, Responsável Técnica pelo Programa de 

Educação Previdenciária. 

3. Apresentação das propostas dos Conselheiros para inclusão social de 

diversos públicos 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 
Após a palestra da Servidora Hozana Patricia foi distribuído papel e revistas para 
que os Conselheiros fizessem suas anotações e propostas para o Programa de 
Educação Previdência, após 10 minutos, iniciou-se a apresentação do Conselheiro 
Nelson Anacleto do Pólo Sindical da Borborema, que abrange 15 municípios e 14 
sindicatos, em sua fala, afirmou que a Previdência Social deve se aproximar ainda 
mais dos segurados, indo aos municípios e comunidades rurais, sugere estreitar 
essa parceria com o INSS, criando um cronograma para palestras com os 
Sindicatos Rurais da área de sua abrangência, o que iria ajudar bastante os 
dirigentes sindicais a combater fraudes e que a informação chegue diretamente a 
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quem mais precisa pois educar a população é fundamental. O segundo 
Conselheiro a falar foi o Sr. José Pereira Irmão, que representa os aposentados 
da Previdência Social, reclama que o fator previdenciário prejudicou o trabalhador 
que recolhia sobre mais de um salário mínimo. Reclama também que o 
atendimento da Saúde para o aposentado é ruim. Para o aposentado tratar um 
problema de saúde precisa recorrer a empréstimos. A Conselheira Cleide Araújo 
se mostrou feliz com a atuação da previdência  levando informação aos cidadãos, 
tem testemunhado muita riqueza de ações, avanços e acredita que muito ainda 
virá. Já fez cursos de disseminadores e ampliou muito os conhecimentos, espera 
que todos os movimentos sindicais possam ser contemplados. Importante levar 
para as Escolas da Zona Rural. Se prontifica a expandir estas ações. O 
conselheiro André Ribeiro, Advogado e Procurador Jurídico da FIEP, percebe que 
o INSS está diversificando as ações, levando informações previdenciárias a todos 
os lugares. Quanto mais pessoas tiverem acesso à internet, melhor será. 
Importante focar na educação de jovens. Propõe firmar parceria com o PEP para 
levar palestras para os jovens das Escolas Técnicas da FIEP. Informar aos 
estagiários que desde cedo já podem estar incluídos na Previdência Social. Os 
jovens são o futuro e podem salvar a previdência de um colapso. Sugere que seja 
criado e disponibilizado na internet um simulador de valor de aposentaria, tal qual 
a previdência privada faz. O Conselheiro Alessandro de Queiroz Araújo, titular da 
Câmara de Dirigentes Lojistas, acha importante que sejam regulamentadas as 
propostas pendentes da PEC das domésticas, dentre elas a redução do 
percentual de desconto para incentivar a contratação e diminuir o impacto no 
orçamento familiar, também acha que deve ser dada atenção à aposentadoria 
especial (25 anos) dos trabalhadores da indústria, em especial a calçadista, que 
utiliza muitos produtos químicos, nos mesmos moldes dos trabalhadores que 
convivem com combustíveis. O conselheiro Dr. João Guimarães Jurema Neto, 
alertou quanto a missão da previdência de cuidar do “futuro” sem esquecer o 
“passado”. Importante conscientizar a população da importância de estar filiado. 
Necessário também identificar o real segurado especial, trabalhador rural, para 
inibir fraudes e reconhecer o direito de quem realmente exerce a atividade rural. O 
Presidente do Conselho, Eleumar Meneses Sarmento, falou da ocorrência de 
pessoas que fizeram curso de disseminadores de previdência atuando como 
intermediários, o ideal é que servidores lotados em Agências do interior visitem os 
agricultores locais para conhecer de perto sua realidade, a exemplo de ação feita 
pela APS São Bento. Mencionou estar ocorrendo número alto de acidentes de 
moto no campo em que o acidentado não tem documentação que comprove a 
atividade rural e requer o benefício de Amparo Social  ao deficiente, portanto 
educar a população é essencial. Quanto às ações propostas, devido estarmos em 
processo eleitoral, algumas não serão possíveis de imediato, visto que 
enfrentamos restrições impostas pela legislação Eleitoral, porém dentro do 
possível, pretende apoiar a implementação das ações propostas pelos 
conselheiros  nesta reunião. Demais itens elencados independem da ação desta 
Gerência e sim da política nacional de responsabilidade de nossos Deputados e 
Senadores. Em seguida, a servidora Danúsia Sampaio informou que será 
apresentado um Cronograma de ações do PEP na próxima reunião, prevista para 
Outubro/2014, visando atender às propostas apresentadas. O Presidente do 
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conselho fez a entrega do Termo de posse aos conselheiros André Ribeiro 
Barbosa e Alessandro  de Queiroz Araújo, que não estavam presentes na reunião 
anterior. A servidora Maria Cristina Ferreira, apresentou a ata da vigésima primeira 
reunião ocorrida em 11 de junho de 2014, a qual foi aprovada na íntegra. Nada 
mais a tratar, foram convidados todos para um lanche e deu-se por encerrada a 
reunião do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva Campina 
Grande/PB.     
 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

A ser definida posteriormente. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Eleumar 

Meneses Sarmento, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

vigésima segunda reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de 

Campina Grande. Para constar, eu, Maria Cristina de Souza Ferreira, servidor (a), 

secretário (a) deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Campina Grande/PB, 20 de agosto 2014 

 

Eleumar Meneses Sarmento 

Presidente do CPS 


